

圣徒所在的地，乃是“若不得神的恩典，就不能活”的地

申 11:10 你要进去得为业的那地，本不像你出来的埃及地，你在那里撒种，用脚浇灌，像浇灌菜园一样。因有地下水，尼罗江河的水，要带过来，辛辛苦苦的用脚踩打泵浇灌农田——属地的事是这样的。各位，地上的大帝国都是在哪里建立起来？都是江河旁边，属地的江河旁边，尼罗河，黄河，长江，我们韩国是汉江，首都都在这个江河旁边，为了得取江河旁边的肥沃之地，什么事情发生？继续不断的杀人——流血、战争的事情发生，这是世界的人活的方法。但我们万福之源——进到流奶与蜜之地，我们的方法是不一样的。下面主很清楚的说明。

所以，你在埃及的时候，你灌溉农田都是属地的，是把地上的水要移过来——是辛苦的。用脚浇灌，像浇灌菜园一样。地上的人是这样的。

申 11:11 你们要过去得为业的那地，乃是有山有谷，雨水滋润之地。

申 11:12 是耶和华你神所眷顾的，从岁首到年终，耶和华你神的眼目时常看顾那地。

各位，这个地，我们再解释一下——有山有谷。

从黑门山到迦南地的约旦江河——这个水流是非常急流的。这句话的意思，海拔很高，以色列是很低——甚至是死海的话是海拔在地下 800 公里的低处，全世界最低的地方，就是死海。

在黑门山那里——耶和华上帝所赐的雨露，因有山、有谷是很快就会流过去的。所以一天一天要得上帝降雨降露的——雨露降下才能活的地方，就是那流奶与蜜之地，圣民所在的地方。如果一个月、两个月、三个月不降雨，上帝不给他们，他们全部变成干旱之地、沙漠、旷野了。

我们记得雅各的家庭，两年旱灾来的时候——七年的丰收、七年的饥荒，在第二年的时候，不得已到埃及去要买米。各位，当时迦南地的生活，如果上帝管教他们、或是不下雨给他们的话，很快会变成沙漠旷野的。

但埃及——是不一样的，属地的世界是不一样！有尼罗河水从来不缺水，黄河水从来不缺。但是圣民所在的地方，迦南地——若上帝不下雨水，就很快变成干旱之地了。有山有谷……的意思是这个意思。那上帝供应就变成滋润之地了，上帝不供应就没有的……整个以色列人的地，下面都是石头和黄沙，即便浇灌水了，也是很短的时间能用的，因很快会浸透到地里面——变成地下水。这是以色列人所在的那个地方的特色就是这样！

我常常跟各位说：这个迦南地，这个地方是上帝为了给我们这样的启示，所设定的一个地方，加利利海和死海也刚好是这样的。经过加利利海——这个水很快进到死海，就变成真的是盐海、死海，没有一个生物能够活在那里的。

真的很奇妙，以色列整个的地土、地形、地质……都告诉我们，他们是没有靠神的恩典，那个地很快变成把他们吐出来的一个地方，他们是不得已离开了那个地方！像路得的公公的家庭，拿俄米丈夫的家庭一样，来到摩押族那个地方。旱灾来的时候——是不能活在那个地方。

所以，各位的生命是每天、每天……要得到主所降下的天上来的活水、膏油，这样我们才能够滋润！

滋润的意思——是很平安、很喜乐，无论哪一个人，在你的眼光里都是很可爱，都是上帝所造的。总是活在神的国里面，神的国——是从上头来的，第三层天来的活水，那个膏油，继续不断的充满你的生命，滋润你的生命……圣徒是必定要这样生活的。

节选自 2023 年 9 月 10 日 祝福与咒诅的话都陈明在你们面前（申命记与我-20）